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Διαφοροποιημένα έργα: σημειώσεις
Αυτή η πηγή είναι μόνο για τον εκπαιδευτή. Παρέχει κάποιο  θεωρητικό υπόβαθρο για τη διαφοροποίηση των έργων. 
Παράδειγμα 1: Σοκολάτα (απ ’ την πηγή T.3.1) 
Στην τάξη της Νεφέλης κάθε μαθητής θα λάβει 4 κομμάτια σοκολάτας (τετραγωνάκια). Πόσες σοκολάτες χρειάστηκαν;
Αυτό το έργο θεωρείται κατάλληλο για τους μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης – μπορεί, επίσης, να χρησιμοποιηθεί για μαθητές Γυμνασίου, παραδείγματος χάριν, στη συγκεκριμένη διατύπωση, βοηθάει στο να ενθαρρύνουμε τις δεξιότητες παραγωγής υποθέσεων.
Εδώ είναι μερικές διαφορετικές παραλλαγές αυτού του έργου. Οι διαφορετικές διατυπώσεις απεικονίζουν τους διαφορετικούς στόχους των εκπαιδευτικών ανάλογα με την  εργασία  στις τάξεις τους. 

Στην τάξη της Νεφέλης κάθε μαθητής απ ’ τους 23 θα λάβει 4 κομμάτια (τετράγωνα) σοκολάτας. Πόσες σοκολάτες χρειάστηκαν;
Εδώ δόθηκαν μερικά δεδομένα, στα οποία  και τέθηκε μια συγκεκριμένη ερώτηση. 
Οι μαθητές πρέπει ακόμα ν ’ αποφασίσουν πόσα κομμάτια (τετράγωνα) σοκολάτας υπάρχουν σε μια ολόκληρη σοκολάτα. Φυσικά, η απόφαση θα παρθεί με βάση την γνώση των χαρακτηριστικών της σοκολάτας.

 Ο/Η εκπαιδευτικός μπορεί ακόμη ν ’ αποφασίσει, αν θα παρέχει αυτές τις πληροφορίες και αν ο στόχος του/της είναι να εστιάσει στις μαθηματικές μεθόδους, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν, για να λυθεί το πρόβλημα.
Η διαδικασία θα εξαρτηθεί απ ’  τις γνώσεις της τάξης. Αρχικά, σε σχολείο της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης οι μαθητές θα μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν μια διαδικασία διανομής. Οι μεγαλύτεροι μαθητές μπορεί  να είναι σε θέση να χρησιμοποιήσουν τον πολλαπλασιασμό 4x23.
Η πρώτη ιδέα του 4x23 είναι αυτή της επαναλαμβανόμενης προσθήκης. Επαναλαμβάνετε     4 + 4 +… +4 είκοσι τρεις φορές. Η δεύτερη ιδέα είναι αυτή του πολλαπλασιασμού ως περιοχή ενός ορθογωνίου. Αυτό θα μπορούσε να τους παρακινήσει, αν ο εκπαιδευτικός θεωρούσε ότι η μια σοκολάτα έχει  οκτώ σειρές από τέσσερα κομμάτια (τετράγωνα), για παράδειγμα. 
Οι εκπαιδευτικοί θα είναι σε θέση να ενθαρρύνουν τα άτομα και τις ομάδες τους, ώστε να χρησιμοποιήσουν τις μεθόδους που τους βολεύουν.
1. Στην τάξη της Νεφέλης κάθε μαθητής απ ’ τους 23 θα λάβει 4 κομμάτια(τετράγωνα) σοκολάτας. Πόσες σοκολάτες χρειάστηκαν; 
Σ’ αυτήν την διατύπωση της ερώτησης δίνονται ελάχιστα δεδομένα
(οι μαθητές θα λάβουν από 4 κομμάτια (τετράγωνα) ο καθένας). Ο εκπαιδευτικός μπορεί να εστιάσει σε ορισμένο βαθμό στην παραγωγή των υποθέσεων – για παράδειγμα, πρέπει να ληφθεί μια απόφαση σχετικά με το πόσοι μαθητές υπάρχουν στην τάξη  και από πόσα κομμάτια (τετράγωνα)αποτελείται μια σοκολάτα (ο εκπαιδευτικός πρέπει να υποστηρίξει ότι όλες οι σοκολάτες  δεν χρειάζεται να περιέχουν  απαραίτητα τον ίδιο αριθμό κομματιών (τετραγώνων). Για παράδειγμα μπορεί να υπάρχουν μεγάλες και μικρές). Όπως στη διατύπωση 1 του έργου, οι μαθητές  πρέπει μετά ν ’ αποφασίσουν για το πώς θα συνεχίσουν τους υπολογισμούς.
2. Στην τάξη της Νεφέλης κάθε μαθητής θα λάβει κομμάτια (τετράγωνα) σοκολάτας.
Σ ’ αυτήν την τελική διατύπωση δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα: οι μαθητές πρέπει να εξετάσουν την κατάσταση και να μπορούν να επιλέξουν, αν θα θέσουν ένα πρόβλημα. Είναι δυνατόν, ίσως ακόμα και πιθανόν, ότι θα προταθούν και θ ’ αναπτυχθούν  προβλήματα διαφορετικής φύσης. Παραδείγματος χάριν, «πόσο θα κοστίσει αυτό στη Νεφέλη;»
Παράδειγμα 2: Μπερλίνες (Berliner)
	

	


1. Η Άννα ήταν  διακοπές στο μαύρο δάσος το 2005. Μια ημέρα (22/10/05) βρήκε μια καλή προσφορά για ένα ορισμένο είδος ζύμης το αποκαλούμενο «Μπερλίνερ». Αυτό το έργο είναι στην πιο ανοιχτή  μορφή του. Ωστόσο, θα παρατηρήσετε ότι περιλαμβάνει δεδομένα (όπως η ημερομηνία) που μπορεί να είναι άσχετα με το πρόβλημα (αν και μερικοί μαθητές θα εξετάσουν το πώς οι τιμές διαφοροποιούνται με την πάροδο του χρόνου). Μπορείτε, επίσης, να εκτιμήσετε το ευρωπαϊκό πλαίσιο του. Οι μαθητές πρέπει ν ’ αποφασίσουν για  το πρόβλημά τους.
2. Η Άννα ήταν διακοπές στο μαύρο δάσος το 2005. Μια μέρα βρήκε μια καλή προσφορά για ένα ορισμένο είδος ζύμης το αποκαλούμενο «Μπερλίνερ». Επιπλέον, ο φούρναρης της είπε ότι η τιμή ενός μπερλίνερ ήταν 0.80 €. Εάν ήσασταν φούρναρης, θα διαλέγατε τις ίδιες τιμές; Αυτή η διατύπωση του έργου είναι  λιγότερο ανοικτή με δοσμένα τα περισσότερα στοιχεία (όπως η τιμή ενός Μπερλίνερ) και τίθεται ένα πρόβλημα. Εδώ οι μαθητές  πρέπει να ταξινομήσουν τα μαθηματικά και τα μη μαθηματικά επιχειρήματα (παραδείγματος χάριν, ποια τιμή μπορεί ν ’ αποδειχθεί ελκυστική στο κοινό – σ ’ αυτήν την περίπτωση τα μαθηματικά επιχειρήματα δεν είναι το μόνο πράγμα που πρέπει να εξεταστεί).
3. Η Άννα ήταν  διακοπές στο μαύρο δάσος το 2005. Μια ημέρα βρήκε μια καλή προσφορά για ένα ορισμένο είδος ζύμης το αποκαλούμενο «Μπερλίνερ». Επιπλέον, ο φούρναρης της είπε ότι η αξία ενός Μπερλίνερ ήταν 0.80 €. Ποιός είναι ο φτηνότερος τρόπος ν ’ αγοραστούν 10 Μπερλίνερ; Εδώ η ερώτηση είναι πιο ακριβής και περιλαμβάνει την εξέταση της απ ’ τους μαθητές με διαφορετικούς τρόπους,  με τους οποίους μπορούν ν ’ αγοράσουν 10 Μπερλίνερ.
4. Η Άννα ήταν διακοπές στο μαύρο δάσος το 2005. Μια ημέρα βρήκε μια καλή προσφορά για ένα ορισμένο είδος ζύμης το αποκαλούμενο «Μπερλίνερ». Επιπλέον, ο φούρναρης της είπε, ότι η αξία ενός Μπερλίνερ ήταν 0.80 €. Είναι οι τιμές του φούρναρη οι καλύτερες, για να μεγιστοποιήσουν τα κέρδη του; Σ ’ αυτήν την διατύπωση το πρόβλημα είναι πάλι ανοικτό,  με τους μαθητές να πρέπει ν’ αποφασίσουν  πώς να μεγιστοποιήσουν τα κέρδη. Αυτό θα καταστήσει απαραίτητο να κάνουν υποθέσεις βασισμένες στη γνώση τους γι ’ αυτόν τον τύπο πλαισίου και μοντέλου, που χρησιμοποιούν (περιλαμβάνοντας τους νόμους του μάρκετινγκ, αναλογικότητα...).
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